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1. feladat: A téparton hétpettyes és Gtpettyes katicabogarakat figyeltiink meg és megszdmoltuk a pottyeiket.
Osszesen 14 bogarat és 78 pottyot szamoltunk Gssze. Hany darab Stpettyes és hany darab hétpettyes kati-
cabogér volt koztiik? (6 pont)

1. feladat megoldas: Ha minden katicabogéar otpettyes lenne, akkor a 14 bogarnak Gsszesen 70 pettye

lenne. (1 pont)
Ha kicseréliink egy otpettyes katicat egy hétpettyesre, az 2-vel noveli a pettyek szamét. (2 pont)
Mivel 78 — 70 = 8, és 8 : 2 = 4, ezért négy Otpettyes katicabogar helyett kell négy darab hétpettyeset
venniink. (2 pont)
Tehat 6sszesen tiz darab Gtpettyes és négy darab hétpettyes katicabogarat figyeltiink meg. (1 pont)

Megjegyzés: Ha a versenyzo6 rataldl a helyes megoldasra, de nem indokolja, hogy nincs mas megoldas,
akkor az 6 pontbdl csak 3 pontot kapjon.

2. feladat: Van harom szamkartyank, melyeken a 2, 3, 7 szamok lathatéak. Képezziik bel6liik az Gsszes
lehetséges hdromjegyti szamot, leirjuk ket egy papira. Mennyi lesz az igy kapott szdmok Osszege? (6 pont)

2. feladat megoldas: Osszes eset: 237,273,327, 372,723,732 (5 pont)
Megjegyzés: 2 j6 szam megtalaldsa: 1 pont, 3 j6 szdm: 2 pont, 4 jé szdm: 3 pont, 5 j6 szam: 4 pont, 6
jO szam: 5 pont.
Ezen szdmok oGsszege: 2400 + 240 + 24 = 2664. (1 pont)

3. feladat: Egy zsakban piros, zold, sarga és kék golydk vannak, 6sszesen 50 darab. Tudjuk, hogy a piros
és z0ld golyok szama egyiitt megegyezik a sarga és a kék golyok szaméanak Gsszegével, valamint a zold és
sarga golydk szdma egyiitt ugyanannyi, mint a piros és kék golydk szdmdanak osszege. Azt is tudjuk, hogy
Osszesen nyolc darab golyé piros vagy sarga. Hany darab golyé taldlhatd az egyes szintiekbél a zsédkban?

(6 pont)

3. feladat megoldas: Mivel a piros és a zold golydk szaménak Osszege egyenld a sarga és kék golydk

sdzmaéanak Osszegével, mindkét Osszeg megegyezik az 6sszes golydk szamanak felével. (1 pont)
Ugyanez elmondhaté a zold és sarga, illetve a sarga és kék golydk szamanak Gsszegérdl is. (1 pont)
fgy tehat a piros golydk szamahoz ha hozzaadjuk a zold golyék szamat, az ugyanannyi, mintha a sarga
golyék szamat adnank hozza, vagyis ugyanannyi zold és sarga goly6 van. (1 pont)
Tudjuk, hogy ezekbdl egyiitt dsszesen 8 db van, ezért 4 piros és 4 sarga golyd van. (1 pont)
Hasonléan a zold és kék golydk szdma is egyenld. (1 pont)
Ezekbdl egytitt osszesen 50 — 8 = 42 db van, ezért kiilon kiilon 21-21 db van beldliik. (1 pont)
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4. feladat: Az dbran legfeliil lathaté nagy alakzatot szeretnénk lefedni dtfedés nélkiil és hézagmentesen az
alatta lathatd kisebb tetrisz-szerii elemek segitségével. Az dbrén legfelil lathaté nagy alakzatot szeretnénk
lefedni atfedés nélkiil és hézagmentesen az alatta lathaté kisebb tetrisz-szerii elemek segitségével. Minde-
gyikbdl csak 1 darab all rendelkezésre, tovabba az clemeket forgatni és tiikrézni is szabad. Legkevesebb
hény darabot kell felhasznalnunk az elemekb&l? Mutass egy példat is a lehetd legkevesebb elemmel torténé
lefedésre, valamint indokold meg, hogy ennél keveseb darabszamu elem felhasznédlasval nem valdsithaté meg
a lefedés! Legkevesebb hany darabot kell felhaszndlnunk az elemekb6l? Mutass egy példat is a lehetd
legkevesebb elemmel torténd lefedésre, valamint indokold meg, hogy ennél keveseb darabszamu elem fel-
hasznalasval nem valdsithaté meg a lefedés! (6 pont)

4. feladat megoldas: Ndégy, vagy annal kevesebb elem felhaszndalasa nem elegendd, mert a négy legnagy-

obb tertileti elem Osszesen 3 - 4 + 3 = 15 egységnégyzetnyi teriiletll, a lefedni kivant alakzat teriilete pedig

16 egységnégyzet. (8 pont)
5 elembdl a lefedés megvalésithato, példaul az alabbi médon:
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Barmilyen jé lefedés dbrazolasa megfeleld. (3 pont)
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5. feladat: FEgy futéversenyen Anna, Bence, Csongor és Dani végeztek valamilyen sorrendben az elsd négy
helyen. Dontetlen nem volt. A verseny utan a gyerekek a kovetkezOket mondtédk:

Anna: En nyertem,

Bence: Nem lettem utolsé.

Csongor: Két helyezéssel elorébb végeztem, mint Anna.

Dani: Bencénél jobb helyezést értem el.

Ki végzett a harmadik helyen, ha tudjuk, hogy pontosan az egyikiik nem mondott igazat? (6 pont)

5. feladat megoldds: Anna és Csongor allitisa nem lehet egyszerre igaz, tehat kozilik valaki nem
mondott igazat. Tegyiik fel, hogy Anna mondott igazat, Csongor pedig nem. Ekkor Bence és Dani is igazat

mondanak, ezért Bence nem lett utolsé, tehdt csak 2. vagy 3. lehet. (1 pont)
Mivel azonban Anna nyert, és Dani Bence el6tt kellett, hogy végezzen, ezért Bence csak 3. lehetett,
Csongor pedig a negyedik helyen végzett. (1 pont)

Ha viszont Anna hazudott és Csongor mondott igazat, akkor Csongor és Anna az 1. és a 3., vagy a 2. és

a 4. helyen végeztek.
(1 pont)
Ha Csongor 1., Anna pedig 3. helyen futott be, akkor mivel Dani el6rébb végzett mint Bence, 6 nem
lehetett utolsd, tehat 6 lett a 2., és Bence az utolsé. Ekkor Bence hazudott volna, tehat ez nem lehetséges.

(1 pont)
Ha Csongor 2., Anna 4. helyen végzett, akkor Dani az 1. és Bence a 3. (1 pont)
Mindkét lehetséges esetben Bence végzett a harmadik helyen. (1 pont)

Megjegyzés: Ha a tanuld tablizatban vizsgdlja a lehetséges eseteket és helyes megéllapitasokat tesz,
ezeket egyértelmiien jelzi, akkor megkaphatja a maximaélis pontszamot.
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